

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

20

МАРТА

1984 г.

№ 35 (9017)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

На очередном заседании исполкома райсовета рассмотрен вопрос «О совместной работе исполкома Петровского сельского Совета народных депутатов и правления колхоза «Большевик» по увеличению производства продукции в личных подсобных хозяйствах граждан».

ОТМЕЧЕНО, что исполком Петровского сельского Совета народных депутатов совместно с правлением колхоза «Большевик» проводит определенную работу по увеличению производства продуктов животноводства и растениеводства в личных подсобных хозяйствах.

Исполком сельского Совета и правление колхоза регулярно рассматривают вопросы дальнейшего развития личных подсобных хозяйств граждан, проводятся сходы. Выполнен годовой план по закупке у населения молока, шерсти и картофеля.

По состоянию на 1 января 1984 года из 518 семей, проживающих на территории сельсовета, 364, или 70 процентов, содержат скот в личном пользовании. Правление колхоза оказывает помощь колхозникам в приобретении нетелей и овец. За 1983 год колхозом продано населению 21 нетель и 8 овец. Выделяется необходимая площадь для пастбищ и сенокоса.

Принимаемые меры позволили за последние два года увеличить в личном пользовании граждан численность крупного рогатого скота на 27 голов, в том числе коров — 14, овец — на 59 голов.

Колхоз ежегодно заключает договоры с колхозниками на выращивание скота, закуп молока и мяса. За прошлый год по договорам закуплено 23 тонны мяса и 336 тонн молока. Удельный вес продукции личных подсобных хозяйств в общем объеме государственных закупок на территории сельсовета составил: скота 26 процентов, молока — 29, шерсти — 12, картофеля — 9 процентов. По сравнению с 1982 годом закупки скота у населения увеличились на 14 процентов, или на 12,8 тонны, молока — на 12 процентов, или на 53,5 тонны.

Вместе с тем в деятельности исполкома сельского Совета народных депутатов совместно с правлением колхоза имеются нерешенные вопросы. Недостаточно внимания уделяется работе с семьями, не имеющими скота. Так, в 1983 году по сравнению с 1982 годом их число увеличилось со 133 до 154, из них не содержащих крупный рогатый скот — на 15 дворов, свиней — на 28, овец — на 22. Поголовье свиней и овец у населения сократилось на 19 голов по каждому виду.

Не выполнен план закупок излишков скота. Слабо используется хозяйством право на заключение договоров с гражданами на выращивание и закуп телят.

В принятом решении обращено внимание исполкома Петровского сельского Совета народных депутатов и правления колхоза «Большевик» не более полное использование возможностей личных подсобных хозяйств в увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции, на повышение роли постоянных комиссий и депутатов в решении этих задач. Следует принять меры по росту поголовья скота в хозяйствах населения в соответствии с заданием райисполкома.

Выделять хозяйствам колхозников и другим гражданам, содержащим скот, участки для сенокошения и выпаса скота на длительный срок пользования и оказывать содействие в повышении продуктивности этих угодий.

Оказывать практическую помощь колхозникам в обработке земли на приусадебных участках, в приобретении удобрений, выделении транспорта для реализации излишков сельхозпродукции. Расширить практику заключения договоров на выращивание и закупку скота.

Передовики производства



Приближается весенняя посевная кампания. Механизаторы колхозов и совхозов района делают все от них зависящее, чтобы встретить ее во всеоружии.

Участие в весенних полевых работах примет и механизатор совхоза «Красный фронтовик» Б. А. Тимофеев.

К делу Борис Александрович относится, как правило, добросовестно, нормы выработки перевыполняет. Какое бы задание ни поручили Б. А. Тимофееву, он всегда старается выполнить его оперативно, с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: Б. А. Тимофеев.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

за неделю с 12 по 19 марта 1984 года.

В первой графе — среднесуточный надой молока от коровы, во второй в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах) в третьей — товарность (в процентах).
им. Мичурина 8,5 +0,7 88
«Опочецкий» 8,0 +0,7 89
«Кр. Октябрь» 6,2 -0,7 65
«Вперед» 6,0 +2,6 79
«Урожай» 5,4 +1,4 67
«Кр. Заречье» 5,4 -0,2 63
им. Жданова 5,1 +0,9 86
«Духновский» 4,8 +0,3 76
«Большевик» 4,8 — 83
им. Любимова 4,7 +0,6 79
«Салют» 4,6 +0,4 42
«Глубоковский» 4,3 +1,3 45
«XXI партъезд» 3,9 +0,9 70
«Кр. фронтовик» 3,8 -1,0 84
«Организатор» 3,1 +1,0 64
«Заветы Ленина» 2,1 -0,1 96
По району 5,3 +0,5 77

За первую половину марта среднесуточный надой от одной коровы в районе увеличился на 1,1 килограмма. По сравнению с прошлым годом надой молока от коровы в среднем по району вышел на 500 граммов.

Самую большую прибавку получили колхозы «Вперед» (+2,6 килограмма) и «Урожай» (+1,4 килограмма). Колхоз «Вперед» по надоям вполне приблизился к передовикам молочного животноводства района, а на первое место по надоям молока от коровы вышли животноводы колхоза имени Мичурина.

И все же большая половина хозяйств имеет показатель надоев ниже среднерайонного. Продолжают снижать надой молока по сравнению с прошлым годом колхоз «Заветы Ленина» и совхоз «Красный фронтовик».

заготовленный торф не позволит вовремя начать сезонные работы по его заготовке в этом году, не говоря о том, что удобрения, которые должны обеспечить урожай 1984 года в хозяйствах, останутся в болотах, тем самым будет засорен труд многих людей.

Это обстоятельство может иметь далеко идущие последствия — невыполнение планов заготовки местных удобрений под урожай 1985 и последующих лет. Подобного допустить нельзя. Необходимо оперативнейшим образом решить вопрос с ускорением отгрузки торфа. Ведь речь идет об эффективности работы целого предприятия и удобрениях, без которых невозможно получать отдачу от нашей, далеко не щедрой колхозной и совхозной нивы.

А. БОРИСОВ.

Продукцию ферм — государству

на 16 марта 1984 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах к плану первого квартала).

«Салют»	160	20
«Глубоковский»	144	32
«Вперед»	122	60
«Большевик»	121	78
«XXI партъезд»	117	128
«Кр. Заречье»	117	37
им. Любимова	105	88
«Организатор»	102	52
«Опочецкий»	101	79
«Урожай»	100	107
им. Мичурина	96	55
«Духновский»	95	57
им. Жданова	91	95
«Кр. Октябрь»	85	47
«Кр. фронтовик»	84	82
«Заветы Ленина»	63	3
По району	83	61

За прошедшие с начала года два с половиной месяца колхозы и совхозы района поставили государству 2410 тонн молока, что составляет к плану первого квартала 83 процента. Это на 214 тонн больше к соответствующему периоду прошлого года.

Животноводы совхоза «Опочецкий» увеличили реализацию молока государству на 111 тонн, колхоза «Вперед» — на 29 тонн, колхоза «Большевик» — на 24 тонны.

Неплохо обстоят дела с продажей молока государству в колхозах имени Мичурина, имени Жданова, совхозе «Духновский».

По-прежнему напряженное положение с реализацией этой продукции складывается в колхозе «Заветы Ленина». Здесь поставлено только 33 тонны молока.

С трудом выполняется квартальный план и совхозом «Красный фронтовик». На отчетный период в этом хозяйстве продажа молока нынче снизилась на 8 процентов.

Низкими остаются в районе темпы отгрузки государству мясной продукции. При плане 920 тонн хозяйствами реализовано всего 563 тонны мяса. На сегодняшний день план первого квартала выполнен только колхозы «XXI партъезд» и «Урожай». Близки к выполнению планов колхозы имени Жданова, «Большевик», имени Любимова, которым осталось отгрузить на приемные пункты соответственно 1,5, 1 и 3 тонны этой животноводческой продукции.

Медленно ведут отгрузку мяса совхозы «Салют» и «Глубоковский». За прошедшие две недели эти хозяйства не сдали ни одной тонны мяса. Очень низкие показатели имеют также колхозы «Красное Заречье» и «Красный Октябрь».

Без преувеличения можно сказать, что критическое положение в животноводстве складывается нынче в колхозе «Заветы Ленина». Это хозяйство реализовало с начала года всего 700 килограммов мяса, что составляет 3 процента к плану первого квартала. Мириться с таким положением нельзя. Необходимо принять все меры, чтобы улучшить содержание и кормление скота, использовать для этого все возможности и резервы. Сейчас, на завершающем этапе зимовки, это очень важно.

До конца первого квартала осталось десять дней. Руководителям, специалистам и животноводам колхозов и совхозов следует активизировать работу по продаже животноводческой продукции государству.

● Органику — на поля УСПЕХИ РАДУЮТ, но...

зий урожай. На сегодняшний день колхозные и совхозные поля получили с участков предприятия 43 тысячи тонн местных органических удобрений. Досрочно, 3 марта, закончена отгрузка торфа с участка «Большой мох». Здесь работал опытный механизатор, экскаваторщик с десятилетним стажем Валентин Павлович Иванов.

Выполнен план отгрузки торфа в колхоз «Вперед». А на поля колхоза имени Жданова отправлено 11 тысяч тонн органики при плане 6 тысяч тонн. Работы по отгрузке торфа сейчас ведутся с семи часов утра, по утренникам, пока не разрезана дорожная колея.

Основная масса торфа сейчас сосредоточена на отдаленном участке «Чистый мох». Необходимо ускорить вывозку органики, пока держат дороги. Тем не менее не оперативно решаются вопросы по вывозке органики в колхоз имени Мичурина. При плане 6 тысяч тонн поля этого хозяйства получили только 2 тысячи тонн удобрений. Из плана 5 тысяч тонн кормообъединению отгружено всего 540 тонн торфа. Колхозы и совхозы района должны получить еще 11 тысяч тонн местных удобрений.

Как ни странно, именно сейчас снизились темпы работ. Беспроконтроль тот факт, что не вывезенный с участков

значительную помощь хозяйствам района в по-вышении урожайности полей оказывают труженики торфопредприятия. Наибольших успехов это предприятие достигло в прошлом 1983 году. Механизаторы заготовили почти сто тысяч тонн торфа, для приготовления торфокомпостов.

Высокой производительности труда достигла бригада Алексея Петровича Акентьева. На полмесяца раньше графика закончили они заготовку органики на участке «Чистый мох». План заготовки торфа механизаторы выполнили на 141 процент. Бригаде присуждено второе место по итогам Всесоюзного соцсоревнования среди торфопредприятий. Все работы проведены согласно требованиям ГОСТа.

Зима — время накопления органики на полях под будущий

ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТРУДА

С собрания районного партийного актива

Из доклада П. Н. Голубкова

Как уже сообщалось в нашей газете, 15 марта состоялось собрание партийного актива районной партийной организации. Обсужден вопрос «Итоги февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации, вытекающие из положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко». С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь районного комитета партии П. Н. ГОЛУБКОВ.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО проводимая ЦК партии линия на совершенствование всей нашей работы, отметил докладчик, повышение организованности и дисциплины, деловитости и ответственности кадров дает положительные результаты. Возросли темпы экономического развития страны, несколько повысились качественные показатели производства.

Некоторых положительных результатов в работе добились и труженики нашего района. В прошлом году объем промышленного производства увеличился на 4,3 процента, сверх плана реализовано продукции на 835 тысяч рублей. Выполнены планы по продаже государству зерна, картофеля, сена, всех видов животноводческой продукции. Введен в действие ряд важных объектов агропромышленного комплекса.

Успехи, достигнутые в промышленности района в выполнении трех лет пятилеток, не должны закрывать от нас ошибки и упущения в работе, тем более, что план двух месяцев этого года по реализации промышленной продукции предприятиями района не выполнен. В этом есть доля вины коллективов льнозавода (директор т. Федотов А. М., секретарь парторганизации т. Артамонов А. Н.), ремонтного завода (директор т. Афанасьев Э. Я., секретарь парторганизации т. Павлов В. С.). Основная причина негативных явлений объясняется просчетами в организации производства и внутризаводском планировании, низкой исполнительской дисциплиной, слабой работой администрации и партийных организаций. На промышленных предприятиях района не изжиты факты прогулов и опозданий на работу. Только по этим причинам в прошлом году потери рабочего времени составили около 6 тысяч человек-дней, в результате чего недодано продукции на 327 тысяч рублей.

Выполнение плана — обязательное требование развития народного хозяйства. Но не менее важно, какой ценой это достигается. Большинство промышленных предприятий в этом году приняло обязательство добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости продукции на 0,5 процента. Однако пока эта работа ограничилась в основном формальным принятием обязательств, а конкретный учет и анализ возможностей, необходимых для их выполнения, проводится слабо. Давно пора понять, как важно анализировать работу коллективов бригад, цехов, кабинетов у них прибыль и рентабельность. Таковы требования сегодняшнего дня и февральского Пленума. В связи с этим необходимо шире развернуть работу по распространению почина передовых предприятий, цехов, бригад по достижению прироста объемов производства без увеличения численности работающих, передовиков по досрочному выполнению личных пятилетних заданий.

Критически оценивали наш вклад в реализацию Продовольственной программы страны, следует отметить, что он пока еще недостаточен. Несмотря на то, что на текущий зимне-стойловый период кормов заготовлено больше, допущено снижение продуктивности, сократились закупки мяса и молока. Складывается напряженное положение с выполнением заданий 1984 года, а следовательно, и пятилетки в целом. Срывают государственный план продажи мяса в первом квартале колхозы «Красное За-

речье», «Заветы Ленина», совхозы «Салют», «Глубоковский». Необходимо устранить недостатки в организации зимовки скота, принять меры по дополнительному изысканию резервов, увеличить темпы роста производства всех видов животноводческой продукции.

Все ближе начало весенних полевых работ. Подготовка к ним вызывает определенную тревогу. Медленно идет заготовка местных удобрений в совхозах «Салют» и «Глубоковский», колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», где органики на гектар пашни вывезено в 2—3 раза меньше, чем в среднем по району.

Низкими темпами ведется ремонт техники, слабо организовано обучение механизаторских кадров. Инженерной службе управления сельского хозяйства требуется навести должный порядок в содержании и эксплуатации машинно-тракторного парка. Много претензий можно предъявить к работе райсельхозхимии и райсельхозтехники, которые еще не стали полноценными партнерами земледельцев по агропромышленному комплексу. Долг партийных организаций в этот ответственный период борьбы за урожай — на деле доказать умение повести за собой трудовые коллективы на борьбу за реализацию Продовольственной программы.

Реализация большого и сложного комплекса социально-экономических задач прямо связана с масштабами и эффективностью капитального строительства. Состояние дел в этой важной отрасли нельзя признать удовлетворительным. Ежегодно не выполняются плановые задания по вводу в действие основных фондов, срываются сдача ряда строительных объектов. За два месяца текущего года планы освоения капитальных вложений не выполнены МПМК, ПМК-538, ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». Причины этого кроются в низкой организации труда, большой текучести кадров.

Февральский Пленум ЦК КПСС важнейшим фактором успеха в решении текущих задач и перспективных проблем народного хозяйства считает совершенствование деятельности государственного аппарата, улучшение стиля партийного руководства.

Творчески подходят к делу, самокритично анализируют достигнутые результаты партийные организации хлебокомбината, завода ЖБК, совхозов «Глубоковский», «Красный фронтовик». Многие партийные организации стремятся хозяйственными вопросами решать партийными методами, путем повышения их мобилизующей роли. Однако имеются и такие примеры, когда на партийных собраниях рассматриваются вопросы чисто производственного характера без партийной направленности.

Много недостатков в организации контроля за принимаемыми постановлениями. Нередко эта работа носит формальный характер, когда отчитываются перед коммунистами не фактическим исполнением принятых решений, а всякого рода обещаниями. Иной раз постановление принимается, а потом о нем забывается. Так работать нельзя. Контроль взыскательный и глубокий, контроль за реальными делами надо улучшать с таким расчетом, чтобы каждый коммунист чувствовал свою причастность к делу. Партийная строгость — неотъемлемая черта партийного руководства.

В настоящее время партийные организации проведут массово-политическую работу среди трудящихся по обсуждению материалов Пленума. На партийных собраниях необходимо глубоко рассмотреть вопросы партийного руководства производством, улучшения организационно-партийной работы, дальнейшего укрепления партийных рядов, совершенствования идеологической деятельности в свете задач, поставленных товарищем К. У. Черненко в речи на Пленуме. Итогом всей этой работы должно быть повышение уровня хозяйствования, укрепление дисциплины, организованности, новый подъем трудовой и общественной активности трудящихся района.

Из выступлений в прениях

Л. Ж. ГРИГОРЬЕВА,
секретарь парторганизации
колхоза «Красное Заречье».

В РЕАЛИЗАЦИИ Продовольственной программы, выдвинутой на XXVI съезде партии, существенная роль отводится личным подсобным хозяйствам граждан. В принятых тружениками Матюшкинского сельского Совета обязательствах предусматривается увеличение закупа излишков сельскохозяйственной продукции от населения.

Исполком, депутаты, актив ведут целенаправленную организаторскую и политico-массовую работу, направленную на мобилизацию тружеников деревни на выполнение задач, выдвигаемых партией и государством. Личный пример в этой большой работе подают депутаты. Так, например, А. И. Петрова продала в минувшем году 2,5 тонны молока. В целом по сельскому Совету закуплено от населения 498 тонн молока, что значительно выше планового задания.

В начале этого года во всех населенных пунктах прошли сходы граждан. Поддерживая почин тружеников Звонского сельсовета, мы пересмотрели свои возможности в сторону увеличения. Решено, что каждое хозяйство, где есть корова, должно продать по 1700 килограммов молока за год. Этим самым мы сможем добиться увеличения продажи молока на 75 тонн против плана.

Партийная организация, коммунисты колхоза стремятся мобилизовать коллектив на интенсификацию производства. Ставится задача увеличить выход продукции полей и ферм. Результаты прошлого года нас не могут удовлетворять, поскольку урожайность остается низкой. Все это потребует большого напряжения сил, и мы нацеливаем все бригады на повышение уровня хозяйствования, укрепление трудовой дисциплины.

В. Ф. ОРЛОВ,
председатель колхоза
имени Мичурина.

МИНУВШИЙ год труженики нашего колхоза закончили с неплохими производственными результатами. Выполнены многие показатели нашей деятельности, наблюдался дальнейший рост общественной экономики. Сейчас особенно важно сохранить национальный темп, идти уверенно вперед и добиваться еще большего.

Труженики колхоза прилагают много усилий, чтобы увеличить урожайность зерновых, льна, картофеля. Уже проделана значительная работа по организованному началу весенних полевых работ. Продолжается вывозка органических удобрений на поля, многое сделано по ремонту и готовности к полевым работам. Продолжается строительство жилья, производственных помещений.

Наш коллектив мог бы сделать еще больше и качественнее, получать более высокие урожаи, если бы теснее, целеустремленнее работали все партии по РАПО. Нынче мы взяли обязательство получить по 20 центнеров зерновых. А чтобы иметь такую урожайность, землю следует хорошо удобрить. Между тем из запланированных 5 тысяч тонн торфа, которые должна доставить автоколонна, привезена только 341 тонна.

Издержками на колхозное производство ложится некачественная работа ряда организаций, обслуживающих сельскохозяйственное производство. Плохая работа телефонной связи, отключение ферм от источников электроснабжения, отсутствие необходимых запасных частей в райсельхозтехнике — все это ложится дополнительным бременем на колхозную экономику, ведет к увеличению себестоимости продукции, необоснованным потерям рабочего времени.

Н. А. ВАГИНА,
рабочая УПП ВОГ.

РАБОЧИЕ нашего коллектива одобряют решения февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, который предусматривает преемственность политики советских коммунистов. Пленум обратил внимание на необходи-

мость и дальше идти вперед, сосредоточить усилия на нерешенных вопросах, хозяйствовать с большей инициативой.

В прошлом году предприятие сработало успешно, вышло победителем в областном и районном социалистическом соревновании. Первые два месяца четвертого года пятилетки также завершились выполнением производственной программы. В этом прежде всего заслуга наших передовых рабочих, лучших бригад, коллективов, каким, например, является смена мастера В. А. Тимофеевой.

Социалистическое соревнование — важный фактор успешного выполнения программы. Соревнуются между собой бригады, участки, организовано индивидуальное соревнование. Все шире внедряется новая форма организации и оплаты труда — безнарядная. И очень важно, когда сам коллектив определяет коэффициент трудового участия каждого. Это позволяет лучше оценивать трудовой вклад каждого члена бригады, это же и является нормой воспитания. Переход на прогрессивный метод работы позволил увеличить на 4,2 процента производительность труда, снизить на 2 процента себестоимость продукции. Немаловажным фактором стало и то, что почти на одну треть сократились прогулы.

Коллектив нашего предприятия полон решимости успешно справиться с заданиями первого квартала, всего года и пятилетки в целом

А. И. ИГНАТЬЕВ,
колхозник колхоза «Большевик».

РЕШЕНИЯ февральского (1984 г.) Пленума для коммунистов, для всех тружеников сельского хозяйства являются программой деятельности.

Механизаторы, полеводы, животноводы борются за претворение в жизнь аграрной политики партии.

Готовясь к весенным полевым работам, механизаторы почти полностью отремонтировали технику, прицепной инвентарь. Члены нашей бригады решили в самые сжатые сроки, с хорошим качеством провести весенний сев. Кадры в бригаде имеются, люди знают свои задачи, до каждого доведено конкретное задание.

Взятые обязательства требуют плотной труда. Чтобы получить высокую урожайность, следует приложить много труда. Но вот в бригаде не завезли минеральные удобрения. 10 тысяч тонн торфа должны быть доставлены силами ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Между тем до сих пор мелиораторы не приступили к выполнению своего задания.

Есть у тружеников колхоза и претензии в адрес работников райсельхозхимии, райсельхозтехники.

А. А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

В ЦЕНТРЕ внимания тружеников совхоза остаются решения февральского Пленума ЦК КПСС, выступление на нем товарища К. У. Черненко. Коммунисты совхоза полны решимости выполнить намеченные планы, дать стране большие растениеводческой и животноводческой продукции.

Минувший год для совхоза был трудным. И хотя убытки значительно снизились, все же мы остаемся в долг перед государством по продаже льна, шерсти. Чтобы восполнить недобор продукции, нынче уже проведена определенная организаторская работа, направленная на повышение эффективности совхозного производства. Полностью имеются семена, проведен ремонт техники, созданы безнарядные звенья.

В новой форме организации труда — безнарядной — мы видим залог наших успехов. Опыт минувшего года, когда работало два таких звена, показал их все лучшие стороны. Нынче уже решено создать пять таких звеньев, поручив им возделывание льна и других культур, заготовку кормов. Взглядят звенья опытные механизаторы, в основном коммунисты.

Советы за работой**На уровень новых задач**

Недавно состоялась очередная сессия исполнкома Любимовского сельсовета. Основные вопросы, внесенные в повестку дня, — отчет о работе исполнительного комитета сельского Совета за 1983 год и принятие социалистических обязательств на 1984 год. С докладом выступила председатель исполнкома Е. И. Васильева.

Меры, связанные с реализацией Продовольственной программы, занимают центральное место в планах и практической деятельности Совета народных депутатов. Под руководством партийных органов, выполняя решения XXVI съезда партии, Пленума ЦК КПСС, постановление Президиума Верховного Совета СССР «О задачах Советов народных депутатов по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС», он направляет организаторскую и политко-воспитательную работу на дальнейшее развитие сельского хозяйства.

Докладчик отметила, что благодаря размаху социалистического соревнования, трудовому усилию всех активистов и депутатов, возросшему уровню руководства Любимовский сельский Совет успешно выполнил в прошлом году задания по всем основным показателям и занял по району третье место. Вместе с тем отмечен ряд недостатков в организационно-массовой работе, указано на необходимость уделять больше внимания вопросам соблюдения социалистической законности.

Сессия поддержала инициативу Звонского сельсовета и правлений колхозов имени Мичурина и «ХХI партсъезд» по увеличению поголовья скота и продажи излишков сельскохозяйственной продукции из личных хозяйств граждан.

В ответ на это начинание исполнком сельского Совета принял обязательства закупить у населения в текущем году не менее 200 центнеров мяса, 1900 — молока, 490 — картофеля, 15 центнеров овощей и 149 килограммов волокна в переводе на чистое волокно.

Сессия также рассмотрела вопрос о ходе выполнения решения сельского Совета «О состоянии и мерах по улучшению организации, нормирования и оплаты труда в колхозе имени Любимова», с докладом по которому выступила член исполнкома сельского Совета Т. И. Павлова.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступили депутаты заведующая Лаптевской школой З. А. Морозова, заведующая библиотекой Е. В. Ильина, главный бухгалтер Г. А. Алексеева, кладовщик Н. В. Иванов, заведующий Любимовским ветучастком О. Н. Дмитриев, ветврач В. А. Арсентьев, заведующая Лаптевским медпунктом Т. Т. Долгачева, заместитель председателя группы народного контроля Т. И. Леонова. В своих выступлениях они говорили не только о проделанной работе, но и о нерешенных проблемах, о задачах, которые стоят перед депутатами и активистами сельского Совета.

По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

А. АЛЕКСЕЕВ.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. 26,3 тысячи тонн минеральных удобрений отправил в минувшем году сверх плана труженикам села колхозов гродненского производственного объединения «Азот» имени С. О. Притыцкого. Проверено и задание по производству капролактама, серной кислоты, достигнута большая экономия сырья и электроэнергии. Гродненские химики — победители Всеобщего социалистического

соревнования. По итогам работы за минувший год коллектив «Азота» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Не снижают темпа работы химики и в этом году.

НА СНИМКЕ: отправка аммиачной селитры к весенним посевным работам.

(Фотохроника ТАСС).

◆ Животноводство — фронт ударный ОБНОВЛЯЯ СТАДО

За 1983 год наш колхоз «Урожай» успешно выполнил планы и социалистические обязательства по продаже молока и мяса государству. Этому способствовала не только кормовая база, но и обновление молочного стада. За минувший год было выбраковано и заменено 24 процента коров.

Обновление стада будет продолжаться и в четвертом году одиннадцатой пятилетки.

В НЕСКОЛЬКИХ километрах от центральной усадьбы находится ферма Проведищи. Некогда здесь находилось дойное стадо, но коровы в группах давно устали, и специалисты, закупив 65 нетелей, поставили сюда молодой скот.

Нетелей разместили здесь не случайно. На ферме давно сложился хороший, дружный коллектив доярок, который умел ухаживать за скотом; занимал неоднократно в социалистическом соревновании среди колхозников ферм ведущее место.

Коллектив возглавляет опытная доярка Таисия Кузьминична Дроздецкая, отработавшая в животноводстве более пятнадцати лет. Много хорошего можно рассказать и о доярках Ольге Архиповне Петровой и Анне Ивановне Кузьминой. Им не случайно было доверено ухаживать за телками. Проработав длительное время в животноводстве, они умело ухаживают за скотом.

Женщины строго соблюдают распорядок дня. В шесть утра они уже на ферме. Не только кормят скот, но и чистят его. Именно по их требованию около двора был установлен плотный большой деревянный ящик, в котором запаривается с различными добавками солома. В приготовленном виде она лучше поедается нетелями.

Как говорится, у доярок не пропадает ни один кило-

грамм кормов. А в рацион входят три килограмма сена, двенадцать — силоса, два — со-ломы, килограмм комбикормов. Комбикорма скармливаются только в осоложенном виде. Скоту дается также барда. К ферме регулярно подвозятся хвойные хлопья.

Из сказанного видно, что коллектив фермы Проведищи большое внимание уделяет вскрытию резервов рациона. Скот регулярно получает минеральную подкормку. Поэтому животные выглядят хорошо.

На ферме начались отелы. И к приему молодняка животноводы готовы. Для телят есть специально отведенное место. Оборудование на ферме в хорошем состоянии, готовы к работе автодойки.

Пройдет месяц, другой, и в колхозное молочное стадо вольется 65 молодых продуктивных коров, коллектив фермы включится в социалистическое соревнование за получение высоких надоев. И нет сомнения в том, что животноводы фермы Проведищи добьются хороших результатов в производстве молока, что явится их вкладом в дело выполнения Продовольственной программы, разработанной майским (1982 год) Пленумом Центрального Комитета нашей партии.

Е. НИКОЛАЕВ,
помощник бригадира,
член правления
колхоза «Урожай».

РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ

Нина Николаевна Алексеева трудится дояркой на молочнотоварной ферме Воловья нашего совхоза около четырех лет. Ухаживает она за 34 коровами. В нынешнем году в социалистическом соревновании доярок совхоза Нина Николаевна занимает ведущее место. За два месяца она надоила от каждой коровы своей группы по 252 килограмма молока. Наилучший результат у доярки и в феврале — 112 килограммов молока от коровы. За январь и февраль она надоила от каждой коровы на 60 кило-

грамм молока больше, чем за тот же период прошлого года.

Значительно лучше, чем в прошлом году, работает и коллектив фермы в целом. Так, надои от коровы здесь увеличились по сравнению с прошлым годом на 40 с лишним процентов. Лучшие результаты достигнуты как за счет более четкой организации труда доярок, так и за счет сбалансированного рациона кормления животных.

О. СИДОРОВА,
гл. зоотехник
совхоза «Глубоковский».

Продовольственную программу — в жизнь!

Все резервы — в дело

Каждый год одиннадцатой пятилетки, в том числе и прошедший — это ступень в практическом осуществлении программы, намеченной XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС. Об этом шел обстоятельный разговор на состоявшейся 12 марта кустовой балансовой комиссии под председательством заместителя начальника управления сельского хозяйства О. А. Ефимова. Были приглашены ведущие специалисты совхозов «Глубоковский», «Опочецкий» и «Красный фронтовик».

В ХОДЕ детального анализа финансовой и хозяйственной деятельности этих совхозов отмечено, что в 1983 году хозяйства сработали лучше, чем в предыдущие годы. Достижены неплохие результаты. Все три совхоза являются рентабельными и получили прибыль, причем без сверхнормативной доплаты со стороны государства. Задания по продаже основных видов сельскохозяйственной продукции успешно выполнены, за исключением совхоза «Опочецкий», не справившегося с планом по продаже молока государству.

Главная заслуга успешной работы в минувшем году, как отмечалось, остается за руководителями, специалистами и рабочими вышеназванных хозяйств. Их производственной деятельности была дана в целом положительная оценка.

Экономист совхоза «Глубоковский» Т. А. Билотене в своем выступлении отметил, что в прошлом году улучшились качественные показатели работы отдельных участков производства. Например, только за продажу скота повышенных весовых кондиций получено 320 тысяч рублей дополнительных доплат. Сдано весом выше 400 килограммов 259 голов крупного рогатого скота. Что касается молока, то 80 процентов его продано первосортным при средней жирности 3,58 процента.

План общего производства валовой продукции в сопоставимых ценах выполнен на 92 процента, достигнута экономия по расходу фонда заработной платы. Успешно поработали кормозаготовители, которые обеспечили потребность общественного стада в кормах на 68 процентов.

Главный агроном совхоза А. С. Сергеев остановился на недостатках и положительных явлениях в работе растениеводческой отрасли совхоза.

Была отмечена хорошая работа картофелеводов, получивших с каждого гектара в среднем по 121,7 центнера клубней. В прошлом году эта отрасль стала по-настоящему прибыльной. Поэтому и нынче решено отвести под картофель свыше 280 гектаров пашни. Уже созданы зевенья по выращиванию «второго хлеба», из них два будут работать по безнарядному способу.

В прошлом году совхоз получил низкую урожайность зерновых — по 10,6 центнера с гектара, что ниже уровня предшествовавшего года. Основная причина — недостаток органики на полях. Высокой оказалась себестоимость ряда культур. План по заготовке силоса выполнен лишь на 40 процентов, зато грубых кормов заготовлено достаточное количество.

Нынче решено более чем в полтора раза увеличить площасть под одну из основных силосных культур — кукурузы. В одной бригаде будет сконцентрировано все производство корнеплодов.

Касаясь вопроса подготовки к весеннему севу, инженер совхоза В. С. Чугунов отметил, что вся почвообрабатывающая и посевная техника уже поставлена на ли-

нейку готовности. Но исправность гусеничных тракторов составляет лишь 50 процентов.

На балансовой комиссии была отмечена недостаточная работа агрономической службы совхоза «Опочецкий» по использованию осушенных и орошаемых земель, которых в хозяйстве насчитывается свыше тысячи гектаров. План производства продукции на этих землях пока лишь выполнен на 60 процентов от общего ее количества, выраженного в кормовых единицах. Поэтому серьезное внимание рекомендовано уделить заправке почв удобрениями.

Обстоятельным и глубоким было выступление директора совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков. В частности, докладчик остановился на работе земледельцев хозяйства. В прошлом году они сработали с прибылью 16,7 тысячи рублей. Однако остался невыполненный план по заготовке силоса, что отрицательно сказывается на производстве продукции животноводства в период текущей зимовки. Уровень производства за два месяца составляет лишь 60 процентов к прошлогоднему.

Поэтому в нынешнем году основное внимание работников кормового цеха будет сосредоточено на выращивании силосных культур, люпина, кукурузы. Поставлена задача заготовить не менее 4000 тонн кормовых единиц кормов. Чтобы ее решить, надо вывезти на пашню достаточно большое количество органики. Однако доставка ее на поля сдерживается недостаточной технической базой, отсутствием необходимой техники. Имеется в хозяйстве потребность в механизмах по обработке земли, еще слаба механизация в животноводстве.

Были высказаны серьезные претензии к деятельности подрядных организаций «Сельхозтехника» и «Сельхозхимии».

Перед руководителями и специалистами хозяйств, державшими отчет перед балансовой комиссией, были поставлены конкретные задачи на дальнейший период. Главными из них являются: выполнение планов по продаже мяса и молока, удовлетворительное завершение зимовки скота, успешная подготовка к весенне-страте, максимальное использование техники на вывозке местных удобрений в оставшееся до посевной время.

Большие задачи поставлены по наращиванию производства сочных кормов, площади под которые увеличиваются. Нужно принять все меры по своевременной подготовке летних лагерей для молочного стада, подобрать заранее кадры пастухов.

Только на основе внедрения передовых методов труда, роста его производительности, укрепления собственной базы хозяйств можно достичь постепенного наращивания объемов производства, выполнения доведенных заданий. Это и будет деловым ответом на решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

* Спорт * Спорт * Спорт

Многоборье ГТО

В первые весенние дни в районе состоялись массовые соревнования по зимнему многоборью комплекса ГТО среди допризывной молодежи. Они явились серебряной проверкой физической подготовки юношей, готовящихся к службе в рядах Вооруженных Сил Союза ССР.

В первый день юноши состязались в стрельбе из малокалиберной винтовки и подтягивании на перекладине. В стрельбе отличились Сергей Савичев из средней школы № 4, Михаил Васильев из пединчила и Александр Исаев из ГПТУ № 6. Все они выбили по 45 очков из 50 возможных.

В подтягивании сильнее всех оказались Михаил Канцурев, Юрий Иванов. Оба

они из средней школы № 3. 19 раз подтянулся Владимир Барановский из средней школы № 2.

Во второй день были проведены лыжные гонки.

В итоге двухдневной борьбы победителем вышел ученик средней школы № 3 В. Кириллов. На втором месте оказался Игорь Васякин из пединчила и на третьем — представитель ГПТУ № 6 А. Викторов.

Окончание соревнований омрачили руководители физвоспитания ГПТУ № 6 и СПТУ № 5 А. И. Фомин и Ю. В. Петров, которые не явились на лыжные гонки сами и не привели ребят.

Ю. ЛЫСЕНКО,
председатель
райспорткомитета.

Равнодушных не было

13 марта в Опочецкой детской музыкальной школе состоялась встреча с народным артистом РСФСР лауреатом международного конкурса Ю. Казаковым. Этот баянист давно и по праву занимает ведущее место среди многих талантливых музыкантов Советского Союза.

Ю. Казаков ведет активную концертную деятельность, которая привела к необходимости создания усовершенствованного баяна, изготовленного для музыканта лучшими мастерами страны. Это позволило значительно расширить репертуар, включить в него такие произведения крупной формы, как органная токката и фуга И.-С. Баха, которые никогда ранее на баяне не исполнялись. На этом инструменте,

звучавшем подобно органу, Ю. Казаков исполнил многие популярные произведения русских и зарубежных композиторов.

Надолго запомнятся слушателям мастерски исполненные три прелюдии Шостаковича, неаполитанская тарантела и фланандский танец «Прекрасная Лиза». Но особенно покорили сердца олончан вариации на тему украинской народной песни «Ехал казак за Дунай».

Горячими аплодисментами присутствующие на концерте отблагодарили знаменитого баяниста, чье искусство широко известно не только в нашей стране, но и в Англии, Франции, США, Японии, Канаде, Австрии, Италии и других странах.

А. ЕРМОЛАЕВ.

В мире интересного

Автомат умеет говорить

Ученые Варшавского института биокибернетики и биомедицинской технологии создали весьма полезный прибор — синтезатор речи. Он умеет «читать» тексты, отпечатанные на пишущей машинке, а потому работа для новинки, нашлась незамедлительно. В специальной школе, где слепых людей

обучают машинописи, синтезатор будет использован для автоматического контроля за тем, как учащиеся выполняют упражнения. Бесспорно, это заметно облегчит не только труд преподавателей, но — что главное — и приобретение профессиональных навыков учениками.

МАССОВЫЙ МИТИНГ



«Пощадите стариков! Не отнимайте у нас последние гроши!», «Лучше умереть, чем остаться без работы!» — под такими лозунгами в токийском парке Хибия состоялся массовый митинг престарелых жителей японской столицы. Выступившие на митинге ораторы подчеркнули, что большинство пожилых японцев находится в бедственном положении. Жителям страны, которых по достижении 55—60 лет, как

правило, безжалостно увольняют с работы, не приходится рассчитывать на пенсию. Участники манифестации выразили решительный протест против решения правительства повысить в текущем году плату за пользование водопроводом, за проезд на всех видах транспорта и роста цен на продукты питания.

НА СНИМКЕ из газеты «Акхаката»: участники митинга в парке Хибия.

Фотохроника ТАСС

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая, любимая наша мама и бабушка Нина Андреевна ИВАНОВА! От всей души поздравляем тебя с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, много радостей, благополучия и успехов во всех делах.

Лет до ста живи,
Грохоча годами,
Будь здорова, не тужи
И гордись сединами!

Булатовы.

Широкий путь и небо голубое,
Улыбку солнца, радости любви
И счастья в жизни самого большого
Желаем мы от всей души.

Дорогой Алексей Михайлович ТИМОФЕЕВ! Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем отличного здоровья, неиссякаемой энергии, счастья.

Мать, отец, семья Ильиных.

В этот твой замечательный день
Мы не будем подсчитывать годы,
Пусть летит их незримая тень.
Прощь болезни, печаль и невзгоды.

Дорогая наша любимая мама и бабушка Антонина Ивановна ШАМРОВА! Поздравляем тебя с днем рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Дети, внуки.



20 МАРТА,
ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.50 — Концерт. 16.25 — Премьера научно-популярного фильма «Кто проснется петухом?». 16.45 — Новости. 16.50 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.20 — Новости. 17.30 — «Вестник ЦНТИ». 17.50 — Премьера телефильма «Крестоносцы ХХ века». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Человек и закон. 19.40 — «Долгая дорога в дюнах». Телефильм. 2-я серия. 21.00 Время. 21.35 — Старинный русский роман и вальс. 22.35 — 22.55 — Сегодня в мире.

21 МАРТА,
СРЕДА

8.00 — Время. 8.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.05 — «Долгая дорога в дюнах». Телефильм. 2-я серия. 10.20 — Документальные фильмы. 11.25 — 11.30 — Новости. 14.30 Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.35 — «Песни военных лет». 16.05 — Новости. 16.10 — «...До шестнадцати и старше». 16.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.25 — Премьера фильма-концерта «Весенние забавы». 17.55 — Новости. 18.05 — Рассказывают атеисты. 18.25 — «Альманах кинопутешествий». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Спартак» (Москва) — «Андерлехт» (Бельгия). По окончании — Если хочешь быть здоров! 21.00 — Время. 21.35 — 00.05 — Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Бухарест) — «Динамо» (Минск). Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Шахтер» (Донецк) — «Порто» (Португалия). В перерыве — Сегодня в мире.

В Опочецкую парикмахерскую поступили импортные красители. Просим посетить парикмахерскую.

Опочецкому СМУ-4 Псковской МК-17 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шофера на ЗИЛ-157 с отметкой категории «Е» (прицеп) — оплата труда сдельно-премиальная, шофера на ГАЗ-54 — повременная оплата труда, электролинейщики, ученики электролинейщиков для строительства линий электропередач на селе.

Обращаться по адресу: пос. Пашкино, телефон 9-24-17 или 9-22-16.

3-1.

КИНО

«МАЯК»

20 марта «ЦЕНА ПОБЕДЫ»
21—22 марта «КЛЕТКА ДЛЯ КАНАРЕК»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 марта «ЗА СНИЧКАМИ»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 825. Тираж 7735.